

КА
КОМСОМОЛЬСКОГО
ОПЫТА
БИБЛИОТЕКА

КОМСОМОЛЬСКОГО
ОПЫТА

1156

МИХ. СМЕРНОВ

ЗАЖИГАЙТЕ ОГНИ
СОЦСОРЕВНОВАНИЯ
В ДЕРЕВНЕ

★

1931
МОЛОДАЯ
ГВАРДИЯ

БИБЛИОТЕКА КОМСОМОЛЬСКОГО ОПЫТА

МИХ. СМИРНОВ

ЗАЖИГАЙТЕ ОГНИ
СОЦСОРЕВНОВАНИЯ
В ДЕРЕВНЕ

(В ПОМОЩЬ ДЕРЕВЕНСКОМУ КОМСОМОЛУ)

ОГИЗ—МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ
МОСКВА 1931 ЛЕНИНГРАД

ОГЛАВЛЕНИЕ

	Стр.
1. Пятилетний план выполним в четыре года	3
2. За коммунистические методы труда	11
3. С чего начать организацию социалистического соревнования	22
4. По каким вопросам соревноваться	28
5. Кто с кем соревнуется	32
6. Как проводить социалистическое соревнование	36
7. Задачи колхозной ячейки в социалистическом соревновании	49
8. Чему учит опыт	60
9. Молодежный скотный двор	62
10. Ячейка строит мастерские	65
11. Соревнование ширится	66
12. Ульяновские ударники	68
13. Итоговая черта	70

ОГНЗ—ДО4—519.

Ленинградский Областной № 68/84. Тираж 25.000 экз.—2-я л. Заказ № 2172.
Типография «Коминтерн» Центрального Народов СССР, Ленинград, Красная, 1.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН ВЫПОЛНИМ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

У одного видного американского специалиста, недавно посетившего Советский Союз, спросили, как он смотрит на наше социалистическое строительство и в частности на пятилетний план развития народного хозяйства.

В ответ американец заявил:

— Я приведу вам один маленький эпизод, происшедший со мной. Недавно мне пришлось посетить глухую саратовскую деревушку. Навстречу попался пионер. Из простого любопытства я быстро задал ему вопрос: «Что такое пятилетка и какая ее цель?»

— Догнать и перегнать Америку, — ответил маленький человек с красным галстуком.

К этому американец ничего не добавил. Тот факт, что даже пионер знает и понимает смысл величайшего строительства, которое идет в советской стране, лучше всяких цифр и доказательств убедил буржуазного специалиста в реальности намеченных нами планов.

Американец вынужден был сознаться, что пятилетка — это не большевистская выдумка, не миф, а подлинно практический план строительства социализма. Ему пришлось признать также, что этот пятилетний план дорог и близок миллионам трудящихся и что выполняется он этими массами с величайшими энтузиазмом и энергией.

В ответе американцу саратовский пионер выразил основную задачу, которую мы осуществляем, важнейший лозунг, под знаменами которого движется вперед наше строительство.

Этот лозунг — «догнать и перегнать» экономически передовые капиталистические страны.

Что это значит?

Рабочие и крестьяне нашей страны отлично помнят, что за хозяйство они получили в наследство от царско-помещичье-капиталистического строя.

Это было не хозяйство, а, как говорят, «разбитое корыто». Капиталисты и помещики заботились лишь об одном, чтобы выжать побольше пота и прибыли из миллионов рабочих и крестьян. Экспортируя по дешевым ценам хлеб (за счет беспощадной эксплуатации бедняцко-среднеяцкой части деревни), вывозя его за границу, помещики и капиталисты получали оттуда машины для своих заводов и сырье; ничуть не заботясь о развитии своей капитальной промышленности, о подъеме сельского хозяйства. Тогдашняя Россия являлась не чем иным, как придатком капиталистических стран.

Затем началась империалистическая война, которая окончательно разрушила и без того нищенское хозяйство. И в результате всего этого Россия представляла собой самую отсталую и нищую страну в мире.

Когда рабочие и крестьяне стали хозяевами в стране, когда они поставили перед собой задачу построения социализма, то они убедились, что приходится напрягать все усилия, приносить величайшие жертвы, чтобы преодолеть эту отсталость, нищету. Можем ли мы разрешить задачи социалистического строительства без того, чтобы не поднять на небывалую высоту промышленность, сельское хозяйство? Конечно, нет. Мало этого, нам нужно в развитии хозяйства взять такие темпы, чтобы оставить далеко позади себя передовые страны капитала.

Иначе быть и не может. В противном случае мы вечно будем находиться в экономической зависимости у буржуазии. Мы должны создать из СССР стальную, бронированную крепость, превратив его из страны аграрной в индустриальную, мы должны строить социализм, который предполагает максимальное развитие производительных сил.

Вот почему В. И. Ленин особенно настойчиво ставил этот вопрос. Он говорил так: «Революция сделала то, что в несколько месяцев Россия, по своему политическому строю, догнала передовые страны. Но этого мало. Война неумолима, она ставит вопрос с беспощадной резко-

стью: либо погибнуть, либо догнать передовые страны и перегнать их также экономически.. Погибнуть или на всех парах устремиться вперед. Так поставлен вопрос истории».

Поэтому мы должны твердо запомнить, что лозунг «догнать и перегнать» — это не «игра в состязания», а смертельная борьба между двумя системами хозяйства: социалистической и капиталистической.

Нашу нищенскую страну мы должны превратить и уже успешно превращаем в страну металлическую, в страну высокой техники, мощной индустрии. Мы должны также поднять на высокий технический уровень и наше сельское хозяйство, объединить миллионы раздробленных хозяйств в мощные коллективы, подвести под них техническую базу, укрепить союз рабочего класса с трудовыми бедняцко-середняцкими массами крестьянства и повести их в дальнейшее наступление на капиталистические элементы. Строя сплошную коллективизацию, мы на ее основе ликвидируем как класс последнюю опору капитализма — кулака.

Вот те гигантской важности задачи, которые перед нами стоят и которые мы под руководством коммунистической партии уже успешно разрешаем.

Важнейшим звеном в этой общей цепи задач является пятилетний план. Осуществление этого плана уже в значительной степени является зало-

гом того, что лозунг «догнать и перегнать» мы выполним. Проведение в жизнь пятилетки будет означать собой крупную победу рабочего класса и трудового крестьянства.

Если мы рассмотрим некоторые цифровые данные пятилетки, то они с несомненной ясностью подтвердят, что, выполняя пятилетний план, мы «догоняем и перегоняем» крупнейшие передовые капиталистические страны. Возьмем такую промышленность, как металлообрабатывающую, которая играет крупнейшую роль в народном хозяйстве. На этом участке мы были особенно слабы. Преодолевая все трудности, к концу пятилетки мы будем уже выплавлять в год 10 миллионов тонн чугуна. А это значит, что СССР займет тогда ТРЕТЬЕ место (после Америки и Германии), обогнав такую страну, как Англия. Для осуществления этой задачи мы строим металлообрабатывающие заводы-гиганты, как то: Магнитогорский и Алапаевский на Урале, Криворожский и Запорожский на Украине, Кузнецкий — в Сибири, Керченский — в Крыму и другие.

Выплавка меди к концу пятилетки увеличится в три раза, цинка — почти в 25 раз, свинца — в 13 раз и т. д.

Если взять такую важную отрасль строительства, как электрификация, то здесь мы делаем еще более крупные успехи. В 1925 году СССР занимал по выработке электрической энергии двенадцатое место. Уже за эти годы мы несколько стран обогнали, а к концу пятилетки в этой отря-

сли займем четвертое место (после Америки, Германии и Франции), обогнав Англию, Канаду и др. За пятилетку будут построены 42 крупнейших электростанции.

Такой же прыжок мы делаем и по добыче топлива. Если в 1928—29 году нами было выработано 14 миллионов тонн, то в конце пятилетки будем вырубать 36 млн. тонн. Добыча угля к концу пятилетки доведена будет с 36 млн. тонн до 75 миллионов. Производство торфа будет утроено.

А какие огромные достижения будут в области машиностроения! По одному лишь сельскохозяйственному машиностроению в конце пятилетки продукции будет выпущено свыше чем на 1 миллиард рублей. За пятилетку мы создадим крупнейшую химическую промышленность, которая обеспечит сельское хозяйство столь необходимыми удобрениями.

XVI съезд партии подвел первые итоги выполнения пятилетнего плана. Эти итоги показывают, что задания пятилетки успешно выполняются. Если в 1926—27 году валовая продукция всей промышленности составляла в довоенных рублях 8,6 миллиардов или 102,5% от довоенного уровня, то в 1929—30 году она составляет 180% от довоенного, т. е. превышает 15,5 миллиарда довоенных рублей. Итоги полностью подтверждают нашу установку на быстрое развитие тяжелой промышленности. Если вся промышленность с 1927—28 года давала рост продукции на 206,4%, то про-

дукция тяжелой промышленности увеличивается за этот же период на 233,4%.

Если взять выполнение планов капитальных вложений, то уже за первые 3 года пятилетки эти вложения достигают 11 миллиардов рублей против 6,8 млрд., намеченных по пятилетке. Бурный рост мы имеем и в тракторостроении. Уже весной этого года на полях работало 70 тыс. тракторов. В ближайший период пуск новых тракторных заводов это количество значительно расширит, и в конце пятилетки на полях СССР будет работать 5 млрд. лошадиных сил, тогда как в этом году было только 900 тысяч.

Все это подтверждает, что во многих важнейших отраслях промышленности мы далеко перевыполнили наметки пятилетнего плана. Например, ленинградская промышленность уже в третьем году пятилетки в целом выполнит, даже с некоторым превышением, весь свой пятилетний план.

В сельском хозяйстве мы также в значительной мере перевыполняем пятилетние предположения. По пятилетнему плану мы должны были иметь к концу пятилетки посевных площадей в колхозах 20,6 млн. га. А уже в этом году площадь колхозов составляет 36 млн. га. Валовая продукция зерновых по колхозам к концу пятилетки должна была составлять 190,5 млн. центнеров. А мы имеем в этом году 256 млн. центнеров.

Это значит, что мы в 2 года перевыполнили пятилетку колхозного строительства.

«Узким» местом в развитии сельского хозяйства является животноводство. Этот вопрос сейчас поставлен одной из боевых задач, и нет сомнения, что в ближайшие год-два мы и эту проблему разрешим столь же успешно, как разрешили проблему зерновую.

Исходя из этого, мы вполне можем выдвигать перед собой лозунг: «ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА». Этот лозунг выдвинут самими массами, самой жизнью.

Но это не означает, что выполнение пятилетки легкое дело. Успехи, которых мы добились, являются результатом невиданной доселе творческой энергии рабочего класса и трудового крестьянства. Только при еще большем напряжении сил всех рабочих и бедняцко-средняцких масс мы сможем столь же успешно двигаться вперед.

Нам надо создать невиданные до сих пор темпы работы, мобилизовать полностью волю и усилия миллионов трудящихся, чтобы обеспечить успешное выполнение плана великих работ.

На комсомольскую организацию в этом деле ложится почетная роль. Как вернейший помощник партии, комсомол должен всю работу строить так, чтобы она целиком была направлена на осуществление задач, поставленных партией. Отдать все силы на выполнение лозунга «Пятилетка в 4 года» — вот что требуется от каждой ячейки ВЛКСМ, от каждого комсомольца. Быть застрельщиком и энтузиастом социалистического строительства, драться за высокие темпы в работе, вы-

соко и незыблемо держать знамя коммунизма — вот к чему обязывает звание члена Ленинского коммунистического союза молодежи.

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ ТРУДА

Задачи, стоящие перед нами в области социалистического строительства, чрезвычайно велики и ответственны. Чтобы эти задачи выполнить в срок и раньше срока, мы должны вести работу с огромным напряжением, отдать этому делу все силы и энергию.

Это значит, что мы должны повести решительную борьбу со старыми рабскими методами и темпами в работе. Привычки работать «с развалючей» не спеша, небрежно, не могут иметь место у нас. Нам необходимо создать боевые темпы, а для этого нужно коренным образом изменить методы и способы труда. Мы обязаны создать коммунистические методы в работе, которые способствовали бы наиболее быстрому и лучшему выполнению задач социалистического строительства.

Этот метод оставлен нам в наследство Лениным. Метод этот — социалистическое соревнование. Владимир Ильич по этому поводу писал так:

«Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно в широком, действительно в массовом размере, втянуть большинство трудящихся на арену такой

работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе непочатый родник и которые капитализм мят, давил, душил тысячами и миллионами. Наша задача теперь, когда социалистическое правительство у власти, организовать «социалистическое соревнование».

(Ленин—«Как организовать соревнование»).

Вот какое огромное значение придавал тов. Ленин социалистическому соревнованию. Выполняя ленинское указание, создавая новые методы труда, мы должны внедрить социалистическое соревнование во все наши фабрики и заводы, колхозы и совхозы, во всю работу предприятий и учреждений.

В этой же книге В. И. Ленин писал: «Надо, чтобы каждая «коммуна» — любая фабрика, любая деревня, любое потребительское общество, любой комитет снабжения — выступили, соревнуясь друг с другом».

Однако мы должны решительно предостеречь от неверного понимания социалистического соревнования, как метода труда. Его нельзя ни в коем случае смешивать с капиталистической конкуренцией. Это две вещи совершенно различные. Задача социалистического соревнования состоит в том, чтобы вовлекая широкие массы трудящихся в непосредственное управление производством, направляя их волю на подтягивание отстающих хозяйственных участков, создавая высо-

кие темпы в работе, содействовать выполнению задач общегосударственных, строить социалистическое общество. В то же время капиталистическая конкуренция основана на том, что одни наживаются, другие разоряются.

«Принцип конкуренции: поражение и смерть одних, победа и господство других. Принцип социалистического соревнования: товарищеская помощь отстающим со стороны передовых, с тем чтобы добиться общего подъема». (Сталин).

Социалистическое соревнование не только способствует подъему активности масс, но и укрепляет сознание ответственности каждого за общую работу, за общее дело. Соревнование — лучший путь для выявления творческой инициативы масс. Оно дает возможность лучшие образцы работы, лучшие примеры социалистического труда сделать достоянием миллионов. А сила примера значит очень много. В. И. Ленин об этом писал:

«Сила примера, которая не могла проявить себя в обществе капиталистическом, получит громадное значение в обществе, отменившем частную собственность на землю и на фабрики, не только потому, что здесь будут, может быть, следовать хорошему примеру, но и потому, что лучший пример организации производства будет сопровождаться неизбежным облегчением труда и увеличением суммы потребления для тех, кто эту лучшую организацию провел».

Поэтому социалистическое соревнование нельзя понимать как какую-то очередную кампанию. Социалистическое соревнование — это наш постоянный метод труда, он должен войти в нашу кровь и плоть, стать неотъемлемой частью всей работы.

Сейчас мы являемся свидетелями того, как идея тов. Ленина о социалистическом соревновании по настоящему осуществляется в практической работе. Фабрики и заводы Советского Союза уже имеют богатый опыт в соревновании. Благодаря этому методу, мы имеем крупнейшие достижения в борьбе за выполнение промфинпланов, в поднятии производительности труда и т. д.

На 1 марта 1930 года уже было охвачено социалистическим соревнованием 2 миллиона и ударничеством (более высокая форма соревнования) — 1½ миллиона промышленных рабочих.

Мы приведем несколько примеров того, как методы соцсоревнования улучшили работу, повысили производительность и т. д. Возьмем к примеру завод имени Карла Маркса (Ленинград). Здесь, благодаря широкому развертыванию соцсоревнования и ударничества, добились весьма высоких показателей производительности труда. Так, завод впервые в этом году начал производство чесальных машин для текстильных фабрик. Несмотря на то, что опыта в этом отношении не было, введение соревнования и ударничества внесло такой энтузиазм в работу, что уже за первые два месяца по этим машинам программа была выполнена на 122%.

Создание ударных бригад и внедрение соцсоревнования на Днепровском заводе имени Коминтерна дало огромные результаты. Производительность труда этих бригад сразу же шагнула далеко вперед. Если ударная бригада в день выработала 103 ящика, то это же количество рабочих не ударников, выработало только 93 ящика. В лопатном цехе за день работы ударники дали больше неударников на 150—200 штук лопат.

Комсомольцы «Красного Путиловца» давно уже работают при помощи социалистического соревнования и ударничества. На этом участке они добились крупных побед. Вот одна из них: по почину комсомольцев здесь промфинплан доведен до отдельного станка. В чугунолитейной мастерской работают 128 бригад. Благодаря настойчивости комсомольцев, эти бригады в марте увеличили выработку с 7 000 до 8 500 изделий при том же количестве рабочих.

Комсомольцы-путиловцы, видя, что производству мешает недостаточная плановость, организовали ударный комсомольский плановый участок. Решительная борьба с неплановостью дает огромные достижения, устраняя тормозы в производстве.

Комсомол сумел в соцсоревнование втянуть большое количество и взрослых рабочих. Мы приведем один маленький пример работы старого путиловского рабочего Федорова Ивана Михайловича, который был завербован комсомолом в 79 ударную бригаду.

Когда эта бригада получила месячное задание, то Иван Михайлович записал себе на бумажку:

— Я, И. М. Федоров в марте должен дать 550 деталей-резервуаров, 55 штук изделий № 8 166.

И началась упорная работа изо дня в день. Началась борьба с неполадками в производстве, борьба за выполнение взятого на себя обязательства. Суровый старик Иван Михайлович, необщительный, а тут часто начал с комсомольцами-ударниками в разговоры пускаться. Федоров вместе с комсомольцами-плановиками первым взялся за устранение препятствий. Бой выдержали и материал достали.

Начал Иван Михайлович темпы нагонять. С 17 штук изделий до 42 иногда доходил за день. И ежедневно старательно заносил свою выработку на лист бумаги.

А 28 марта Иван Михайлович, старательно пряча улыбку в седые усы, пришел к бригадиру и сказал:

— Я свое задание выполнил. Нельзя ли еще какую-нибудь работенку?

Ему дали дополнительный наряд на 100 штук изделий № 9 705. И когда месяц закончился, Иван Михайлович выполнил свою месячную программу с превышением на 105 штук — 0,25 тонны.

Мы взяли рядового рабочего Ивана Михайловича Федорова, ничем особо не замечательного. Таких, как Иван Михайлович на советских заводах и фабриках миллионы.

Если взять всю в целом 79 бригаду, то она месячное задание перевыполнила. Чугунолитейная

вместо 730 тонн, которые она должна была дать при самых благоприятных условиях, дала при условиях далеко не благоприятных 737 тонн литья. Брак, достигший 30 процентов, упал до 12 проц.

Таковы итоги одного из многих месяцев.

Таких примеров можно привести сотни и тысячи. Это говорит за то, что пролетарский город имеет большой опыт в социалистическом строительстве, что ленинский метод труда стал мощной силой,двигающей вперед наше социалистическое хозяйство.

Формы социалистического соревнования все больше и больше совершенствуются, поднимаются на более высокую ступень. От договора на соревнование — к ударным бригадам, цехам, целым заводам — вот путь его развития. Но это не все. Все больше начинают распространяться производственные коллективы и коммуны, «общественный буксир», «сквозные ударные бригады» и т. д.

Эти формы имеют чрезвычайно огромное значение. Возьмем, к примеру, производственные коллективы. Они складываются так: группа рабочих, связанная одним процессом производства, объединяется в производственный коллектив. Крепко спаянные между собой, все участники коллектива заинтересованы в улучшении производства, в лучшей его организации, поднятии производительности труда.

Коллектив дает возможность повышать квалификацию отдельных рабочих. Например, по ряду

текстильных предприятий Ивановской области такие коллективы уже широко распространены. Производительность труда значительно от этого повышается. Все станки полностью бывают загружены.

Коллектив фрезеровщиков на московском заводе АМО имеет в своем составе высококвалифицированных рабочих. При их помощи остальные также повышают свои знания.

Общественный буксир, начатый по почину рабочих шахты имени Артема, также получил широкое распространение. Через общественный буксир хорошо работающие цехи передают свой опыт, делятся достижениями с плохо работающими цехами и заводами. Это дает возможность быстро подтянуть отстающие участки работы.

И еще одна практикующаяся форма соревнования — сквозная ударная бригада. Впервые она была организована на Сельмашстрое. Перед заводом была поставлена задача ускоренного выпуска прицепной (к трактору) сеялки. И вот рабочие всех цехов, которые объединяют производство сеялки, объявили себя ударниками единой сквозной бригады. Бригада была в курсе всего процесса производства сеялки, всех ее частей и деталей и могла быстро исправлять случившийся затор в том или ином цеху. Это дало возможность взять под контроль все целиком производство сеялки. Сквозная бригада дала большие результаты. Сейчас эта форма уже перекидывается почти на все заводы и фабрики.

Так рабочие советской страны выполняют поставленные партией задачи по социалистическому строительству, так на деле проводят в жизнь план великих работ — пятилетку.

Социалистическое соревнование начинает все глубже и глубже проникать и в деревню. Но надо прямо сказать, что развертывание его там еще не достаточно, порой его еще не дооценивают, недопонимают.

Надо сейчас со всей остротой поставить вопрос о перенесении опыта пролетарского города по социалистическому соревнованию в колхозы, совхозы, деревни и села. Надо зажечь огни соревнования в каждом глухом углу нашего обширного Советского союза, сделать его основным методом в социалистическом переустройстве сельского хозяйства, в укреплении колхозов, в поднятии товарности и т. д. Социалистическое соревнование должно пронизать все поры деревенской работы.

Основной недостаток соцсоревнования в деревне в том, что оно не стало еще массовым. Для того, чтобы помочь развернуться этому движению и придать ему массовый характер, комсомольским организациям в первую очередь необходимо позаботиться о широчайшем распространении тех крупинок опыта, которые уже имеются. Обмен опытом надо поставить наиболее совершенно.

Ленин писал, что «нам остается теперь только организовать соревнование, т. е. обеспечить глас-

ность, которая давала-бы возможность всем общинам государства ознакомлять относительно того, как именно пошло экономическое развитие в различных местностях, — обеспечить, во-вторых, сравнимость результатов движения к социализму в одной и другой коммуне государства, — обеспечить, в третьих, возможность практического повторения опыта, проделанного в одной общине, другими общинами, — обеспечить возможность обмена теми материальными силами — и человеческими силами, — которые проявили себя с наилучшей стороны в соответствующей области народного хозяйства или государственного управления».

Мы приводим эту выдержку из первоначального наброска статьи «Очередные задачи советской власти», для того, чтобы еще раз подчеркнуть, какое огромное значение имеет для нас сейчас обмен опытом, та «сравнимость результатов движения к социализму», на необходимость которой указывал Владимир Ильич.

Комсомолу, получившему звание застрельщика и инициатора социалистического соревнования в промышленности, необходимо со всей энергией взяться за перенесение его опыта в колхозы, совхозы и в работу тех бедняцко-средняцких индивидуальных хозяйств, которые пока еще не вступили в колхозы.

Каждая комсомольская ячейка, каждый комсомолец должны стать зачинщиками социалистического соревнования в деревне, его организаторами

и руководителями. Первоочередная задача ячейки — добиться, чтобы значение и цель социалистического соревнования были близки и понятны широким массам колхозников, бедняков, середняков. Ячейка сама должна первой показать, что значит работать по-ударному и требовать, чтобы все комсомольцы участвовали в соревновании. Тот комсомолец, который стоит вне соревнования, не может считаться членом ВЛКСМ.

Как разворачивать соревнование, с чего начинать и т. д., мы будем говорить дальше, а сейчас надо поставить еще одну задачу перед ячейкой комсомола. Задача эта заключается в том, чтобы со всей решительностью повести борьбу с кулацкими попытками сорвать социалистическое соревнование. Кулаки отлично понимают, что соцсоревнование — могучий рычаг в укреплении колхозов, в разворачивании дальнейшей коллективизации и пытаются его сорвать, исказить его смысл, запугать крестьян разными ужасами. Зарегистрировано не мало случаев, когда кулаки беспощадно расправлялись с инициаторами соревнования, когда срывали намеченные мероприятия и т. д.

Дать жестокий отпор этим попыткам сорвать соревнование, мобилизовать для этого массы колхозников, бедноты и середняков, разоблачить перед ними кулацкую механику — вот одна из важнейших задач, которую нельзя забыть ни в коем случае.

Комсомолец деревни, помни, что твое звание возлагает на тебя большие задачи! Будь первым

в борьбе за внедрение коммунистических методов труда в деревне! Пусть крепче врезаются острия лемехов, покоряя просторы колхозных полей, равняя межи, кромсая старую Русь, нищую и некультурную. Твердо идя по пути Ленина, мы строим и построим социализм.

С ЧЕГО НАЧАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Из всего вышесказанного мы сделаем один общий вывод, что каждая деревенская ячейка комсомола должна приложить все силы для развертывания социалистического соревнования в своем районе. Но беда в том, что многие ячейки и хотели бы начать работу в этом направлении, но не знают с чего начать, как приступить к соревнованию.

Сейчас мы разберемся кратко, с чего надо начинать организацию социалистического соревнования.

Надо прежде всего запомнить, что как нельзя оказывать соревнование, вгонять его в какие-то строго определенные рамки, заранее приготовленные, так и нельзя приступать к соревнованию без соответствующей подготовительной работы. То и другое может привести к тому, что соревнование не даст нужных результатов, превратится в пустой звук.

Приступая к соревнованию, необходимо раньше всего основательно учесть и продумать условия,

в которых находится ячейка и тот район, в котором она расположена. Например, важно же знать ячейке, есть ли здесь колхозы, совхозы, какая отрасль хозяйства является главной, в каком положении хозяйство находится и т. д. Это понятно. Иначе как же организовать соревнование, если не знать какие задачи следует в соревновании поставить.

Дальше, на основании этого учета, следует наметить основные участки работы, по которым в первую очередь надо соревноваться. При составлении программы-плана соревнования не следует гнаться за многими вопросами, а нужно взять лучше поменьше, но охватить наиболее важные участки, от которых зависит развитие всего хозяйства.

Так, при подготовке к весенней или осенней посевным кампаниям основными вопросами будут: приготовление семян, подготовка машин и прочего инвентаря, а также тяговой живой и механической силы. В момент самого сева главным вопросом будет являться выполнение и перевыполнение полученных заданий по севу: расширение посевных площадей, организация помощи бедноте, поднятие целины и т. п.

При проведении уборочной и хлебозаготовительной кампаний также надо уметь найти самое главное и за него взяться. Так, при уборке урожая важным будет то, чтобы уборка хлеба закончилась своевременно, чтобы обмолот не задерживался, а затем, чтобы хлеб был своевременно сдан

государству. Может случиться так, что колхоз своими силами не справляется с уборкой. Здесь будет важно создать ударную бригаду для помощи колхозникам.

Одним словом, в каждом участке работы, в каждый период времени надо научиться схватывать то основное, от чего будет зависеть выполнение всей поставленной задачи и вокруг этого основного организовать соревнование.

Но ведь соревнуясь надо стремиться к чему-то конкретному, надо затем будет проверить, а что же дало соревнование? Для этого нужны цифры, которые потом можно сопоставить.

Поэтому, учтя местные условия и решив по каким вопросам и участкам будет ячейка соревноваться, надо наметить соответствующие показатели. Надо ясно понять, что мы будем называть показателем. Показатель — это цифра, которая характеризует состояние того или иного хозяйственного участка, отрасли хозяйства или еще чего-нибудь. Для ясности приведем пример. Возьмем посевную площадь колхоза и урожайность. Скажем, колхоз имеет посева 215 гектаров, причем урожай с одного гектара был, примерно, 8 центнеров. Умножая, мы находим, что всего колхоз получил урожай 1 720 центнеров.

Соревнуясь на то, чтобы расширить в колхозе посевную площадь и поднять урожайность, мы эту цифру записываем и она будет являться первоначальным показателем, т. е. будет показывать ту общую урожайность, которую имели до сорев-

нования. Проводя соревнование на повышение урожайности, нельзя просто вести работу на повышение, не зная что получится в итоге. Надо заранее произвести расчет, насколько можно расширить посевную площадь, поднять урожайность, учесть для этого все возможности; на основании этих расчетов — наметить цифру будущего урожая, вокруг которой надо развертывать соревнование и которую следует поставить вторым показателем, т. е. тем, чего ячейка хочет добиться.

Надо вести работу так, чтобы намеченную цифру превысить.

Проведя работу таким образом при сборе урожая, можно будет точно проверить каких успехов ячейка добилась, выполнила ли она взятые на себя обязательства и т. д.

Таким же образом можно и нужно намечать показатели по другим участкам работы, по которым будет проводиться соревнование.

Теперь, когда намечены вопросы для соревнования, составлены показатели, надо выбрать другую сторону, другую ячейку, колхоз, деревню, с которой будет ячейка соревноваться. Можно вызвать соседнюю ячейку, колхоз, деревню, послать им вызов на соревнование (лучше сходиться лично к уполномоченному ячейки), чтобы они этот вызов обсудили и дали согласие на соревнование.

Нужно только заранее предостеречь себя от того, чтобы вопрос о соревновании и вызове не решался только где-то в ячейке, в правлении кол-

хоза. Все надо подготовить заранее в ячейке. Затем этот вопрос необходимо вынести на обсуждение правления колхоза совместно с активом (если ячейка колхозная) или на заседание сельского совета, кооператива, группы бедноты (если ячейка находится вне колхоза), чтобы здесь согласовать свои действия и окончательно уточнить вопросы соревнования.

Но и это еще не все. Остается самое главное — обсудить вопрос о соревновании на общем собрании колхозников, или крестьян данной деревни. У нас часто делают так, что посылают вызов или его принимают, а сами массы, которые должны этот договор выполнить, об этом не знают. Поэтому обязательным условием соревнования является, чтобы массы колхозников, крестьян самым внимательным образом обсудили намеченные вопросы и показатели соревнования. Вызов надо послать от лица самих масс.

Необходимо отметить еще несколько вопросов, с которыми придется столкнуться в практике работы. Может случиться так, что в сельсовете имеется всего одна ячейка достаточно сильная, для того, чтобы организовать соревнование между своим сельсоветом в целом и соседним. Здесь вся работа по подготовке к соревнованию ведется обычным способом. Надо лишь вопрос обсудить во всех деревнях и колхозах, имеющих отношение к участку, по которому соревнование будет проводиться.

Возможны такие случаи, когда при обсуждении на деревенском сходе вопроса о соревновании, найдутся его противники, которые, не понимая значения соревнования (мы здесь не берем в расчет кулаков, которые будут просто срывать соревнование и с которыми надо решительно бороться), откажутся от участия в нем.

Может быть и так, что лишь небольшая группа будет на это согласна. Как быть в таких случаях?

Ни в коем случае нельзя рассуждать так, что раз согласны не все, то следовательно нужно поставить на соревновании крест. Это будет большой ошибкой. Пусть останется группа, но с этой группой надо повести соревнование, а затем вовлекать других.

Ячейка, получившая вызов на соревнование, должна проделать такую же работу: определить вопросы и участки соревнования, наметить показатели, обсудить вызов у себя на бюро, на собрании ячейки, на сельсовете или в правлении колхоза, а затем и на общих собраниях.

Когда та и другая сторона обсудит этот вопрос, надо взаимные обязательства оформить. Для этого представители от обеих сторон (лучше выбрать уполномоченных собрания) окончательно проверяют обязательства и подписывают договор, в котором должен быть указан срок, на который договор заключается.

Выполнив все это, ячейка, таким образом, проделает необходимую работу для развертывания уже самого соревнования.

В заключение надо еще указать на одну необходимость, а именно — на выделение премиального фонда для того, чтобы можно было давать затем премии наиболее хорошо участвующим в соревновании, поощрять отличившихся.

ПО КАКИМ ВОПРОСАМ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Необходимо несколько подробнее остановиться на том, какие же вопросы ячейке брать для соревнования? Содержание обязательств может быть чрезвычайно различно. По любому вопросу хозяйства, быта, культурной работы, по любой отрасли деревенской работы можно соревноваться. Надо только запомнить одно, чтобы содержание обязательств способствовало быстрейшему и лучшему осуществлению задач партии по социальному переустройству деревни.

Безусловно, основное внимание должно быть уделено укреплению существующих колхозов и дальнейшей коллективизации бедняцко-средняцких крестьянских хозяйств. И опять-таки надо предостеречь товарищей от погони сразу за очень многим.

Из большего количества вопросов в этом отношении надо выбрать главные, обратив особенное внимание на те отрасли хозяйства, которые наиболее слабы. Например, колхоз острую нужду испытывает в машинах или тяговой силе, что мешает его укреплению. Надо этот участок взять под наблюдение и вокруг него развернуть сорев-

нование, хотя бы с соседней деревней или колхозом.

Или, например, в колхозе плохая производительность труда, частые случаи невыхода на работу. Это не только мешает самому хозяйству колхоза, но и отталкивает бедняцко-средняцкие индивидуальные хозяйства от вступления в него.

— Как я туда пойду, если там хозяйство не укрепляют, а разваливают, — заявляют крестьяне, которые не прочь вступить в хороший колхоз.

Следовательно, если ячейка путем соревнования и ударничества добьется поднятия производительности труда, его лучшей организации, то тем самым она не только укрепит колхоз, но и создаст условия для дальнейшего его роста.

Большое значение имеет вопрос о развитии животноводства. Здесь для соревнования имеются весьма широкие возможности. Например, важно взять такой вопрос, как полное сохранение молдняка, его лучшее воспитание. Надо, особенно в колхозах и совхозах, соревноваться на развитие свиноводства, на уход за свиньями и т. д. Обеспечение животноводства кормами также не должно пройти мимо внимания ячейки. Борьба за силосование, за устройство силосных ям, башен, траншей — прямая задача комсомола и она должна найти место в договоре на социалистическое соревнование.

Во время посевных кампаний надо добиваться, чтобы соревнование широко охватило все основные задания, которые получили по севу колхоз, сельсовет, деревня. Расширение посевных площа-

дей, посев только чистосортными семенами, протравливание, применение минеральных удобрений, организация помощи по засеву полей бедноты — все эти вопросы необходимо иметь в виду при соревновании.

А может ли пройти ячейка мимо такого вопроса, как всеобщее обучение, политико-техническое образование молодежи? Конечно, нет. Здесь надо вовлечь все культурные силы (учитель, агроном, учащиеся школ и т. д.), мобилизовать внимание масс, чтобы все дети, подлежащие обучению, были охвачены школой. Нужно соревноваться на лучшее обеспечение детей батраков и бедноты и т. д.

Вместе с задачами по дальнейшей коллективизации нельзя обходить вниманием вопросы кооперирования населения, как первоначальной ступени для вступления в колхоз.

Весьма интересно взять, например, такой вопрос, как снижение себестоимости литра молока, пентаера зерна. Соревнуясь по этому вопросу, в то же время комсомольская ячейка сможет глубоко изучить весь процесс той или иной работы и на этом опыте внести целый ряд рационализаторских мероприятий.

Здесь нет возможности перечислить все вопросы, которые надо включить в соревнование. Да этого и не требуется. Важно, чтобы ячейки могли отыскивать в большом количестве вопросов главные, чтобы знали, как эти вопросы надо брать.

Мы еще раз возвращаемся к учету местных условий и особенностей, которые при выборе

участков соревнования должны обязательно находиться в поле зрения. Например, возьмем льноводные районы. Что здесь должно быть главным объектом в социалистическом соревновании? Ясно — лен.

Или возьмем такой богатейший животноводческий район, как Пришекснинский (быв. Череповецкий округ). Главное здесь — скот. Также и в отношении других районов, где та или иная отрасль хозяйства занимает ведущую (основную) роль.

Этим основным вопросам надо уделять особенно серьезное внимание, надо их постоянно иметь под наблюдением, помогать их развитию и т. д.

Чрезвычайно важно эти вопросы связать с социальным соревнованием, начиная с первого этапа и до последнего. Возьмем, например, тот же лен, хотя бы в Пушкинском районе (быв. Псковский округ). Чтобы добиться действительных результатов по развитию льноводства, комсомол должен охватить соревнованием весь процесс льноводного хозяйства. Весной при посеве надо соревноваться на занятие большей площади под лен, на лучшую обработку земель под посев, за лучшие семена, за полное проведение контракции. Во время роста льна — соревноваться за лучший за ним уход, за сбережение от скота, введение частичной полки. При уборке льна — на быстрее его теребение, а затем «выколотку», вымочку и т. д. При обработке — на лучшее качество работы, машинную обработку. И наконец, на полную и своевременную сдачу льна по контракции государству.

Охватив соревнованием весь процесс приготовления льна, начиная с его посева, комсомол выполнит чрезвычайно большое дело.

В заключение надо посоветовать, чтобы беря на себя обязательства, ячейки строго учитывали наличие сил и не брали на себя то, что они не в силах выполнить. Для начала пусть договор будет иметь какой-нибудь один вопрос. Главное, чтобы он был выполнен. Иначе составив такой договор, где взяты вопросы чуть ли не о проведении мировой революции, договор выполнен не будет. А это повлияет на то, что доверие масс к соревнованию будет поколеблено.

— Вот, — скажут, — писали, говорили, а сделать не сделали.

И еще одно. Беря на себя обязательства, надо ставить вопросы не «вообще», а конкретно, строго ограничивая каждый вопрос соревнования точными показателями.

КТО С КЕМ СОРЕВНУЕТСЯ

Теперь разберемся в вопросе о том, кто и с кем может соревноваться и как это дело лучше всего организовать. Надо заранее оговориться, что мы абсолютно не хотим здесь ставить каких-то ограничений и рамок, что вот-де с такой то организацией можно соревноваться, а с этой нельзя. Это значило бы оказывать соревнование, лишая ячейку возможности проявить широко свою собственную инициативу.

Никаких ограничений в выборе другой стороны для соревнования быть не может. Могут между собой соревноваться: ячейка с ячейкой; ячейка с колхозом, совхозом, деревней; колхоз с заводом, кооперативом, совхозом и т. д., и т. д.

Но для того, чтобы соревнование носило более плановый характер и могло дать более значительные результаты, можно рекомендовать в этом отношении некоторую систему, порядок.

Надо, прежде всего, запомнить, что социалистическое соревнование тогда будет иметь особенно большую ценность, когда оно будет пронизывать всю работу комсомольской организации, когда начиная от районного комитета комсомола и кончая отдельным членом ВЛКСМ, все будет стремиться к осуществлению какой-то одной общей цели. Надо суметь этот вопрос поставить так, чтобы соревнование захватило всех комсомольцев, организовало бы их энергию в главном направлении на разрешение основной задачи поставленной перед районом.

Поэтому очень хорошо поступит Райком комсомола, когда сумеет заключить договор на соревнование с другим районом, взяв на себя определенные обязательства по важнейшим вопросам, которые бы имели серьезное значение для всего района.

Это будет межрайонное соревнование, которое налагает обязательства на всю районную организацию комсомола. Для выполнения этих обязательств затем организуется соревнование внутрирайонное — между отдельными

ячейками. В основу соревнования ячеек надо положить обязательства, взятые на себя районом. Для этого районные обязательства следует распределить между ячейками, чтобы каждая из них знала, что ей надо выполнить. На лучшее выполнение доли районных обязательств, которую ячейка получит, она и будет соревноваться с другими ячейками.

После этого соревнование разворачивается уже внутри самой ячейки. Это соревнование проводится между отдельными группами и бригадами, которые создаются из комсомольцев с привлечением к широкому участию бедняцко-средняцкой молодежи и взрослых колхозников, бедняков и середняков. Основанием для внутри ячейкового соревнования является та доля общерайонных обязательств, которую ячейка на себя приняла. Для этого опять-таки каждая группа или бригада берет на себя конкретно обязательства из общей доли обязательств ячейки.

Задача группы или бригады—развернуть социалистическое соревнование еще шире, доведя его вплоть до отдельного участника группы. Каждый член группы (бригады) соревнуется со своим товарищем или, смотря по обстоятельствам и условиям работы, два-три члена группы ведут соревнование с другими двумя-тремя членами. Соревнуясь между собой, участники группы стремятся к наиболее лучшему и быстрому выполнению и перевыполнению обязательств группы в целом.

Вот когда таким образом мы сумеем развернуть соревнование, когда от общерайонных обязательств дойдем до конкретных обязательств отдельного работника, комсомольца, колхозника, бедняка и середняка, тогда мы можем смело надеяться, что вся районная комсомольская организация будет охвачена соревнованием.

Такова система и порядок, которые мы рекомендуем и которые надо суметь провести в жизнь.

Но мы еще подчеркиваем, что это отнюдь не исключает возможность разворачивать соревнование иначе, проявлять собственный почин. Да кроме того, надо твердо запомнить, что, проводя таким порядком соревнование, нельзя ограничиваться только этим. Наоборот, соревнование следует, помимо этого, широко развернуть по целому ряду других вопросов. Ячейка не только может, но и должна организовать соревнование внутри самого колхоза, совхоза, между отдельными колхозами и совхозами, отдельными селениями, между отдельными группами крестьян внутри деревни, села.

Вот каким образом надо понимать вопрос о том, кто и с кем соревнуется.

Основная задача ячейки здесь заключается в том, чтобы охватить соревнованием все хозяйственные, кооперативные и коллективные организации, вовлечь в него самые широкие массы трудящихся. Решая вопрос, как и с кем соревноваться ячейка и должна исходить из этой основной установки.

И еще один вопрос возникает в этой связи по поводу возможности организации социалистического соревнования между деревенской ячейкой, колхозом, совхозом и т. д. с заводом, фабрикой или другим промышленным предприятием. Заключение таких договоров на соревнование надо только лишь приветствовать, ибо это дает больше возможностей для перенесения опыта в соревновании пролетарского города в деревню и укрепления пролетарского влияния и руководства в деревне.

КАК ПРОВОДИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Мы достаточно подробно разобрали вопросы, как начать организацию социалистического соревнования, по каким вопросам надо соревноваться, кто и с кем соревнуется. Проведя всю эту работу, ячейка комсомола должна будет приступить к непосредственному соревнованию.

В этой главе мы и постараемся данный вопрос разобрать.

Первое и непремешное условие практического проведения соревнования — вовлечение в него масс. Это указание мы делаем потому, что у нас имеется не мало случаев, когда деревенские организации, в том числе и комсомол, без подготовки масс, без их согласия делают вызовы на соревнование и принимают на себя определенные обязательства.

Само собой разумеется, что проводимое таким образом соревнование никаких результатов не дает и дать не может. Это есть не что иное, как кабинетное и бюрократическое соревнование, в корне извращающее самую идею соревнования.

Тов. Сталин в предисловии к книжке Микулиной «Соревнование масс» говорит: «На самом деле соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся!»

В этом же предисловии т. Сталин пишет: «Социалистическое соревнование не есть канцелярское дело. Социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся».

Поэтому ячейке необходимо широко популяризировать как самую идею соревнования, так и непосредственно заключенный ячейкой договор и его конкретные показатели. Надо, чтобы договор знали все комсомольцы, колхозники, беспартийная молодежь, взрослое население. Для этого надо использовать все возможности. Пусть о соревновании заговорят лозунги, плакаты, стенгазеты, пусть каждый комсомолец превратится в постоянного агитатора соревнования.

Второе обязательное условие — чтобы не осталось ни одного комсомольца, который не был бы участником соревнования. Комсомолец вне соревнования — это никуда негодящий комсомолец и он должен получить жестокое осуждение.

Говоря о порядке проведения соревнования, мы возьмем, главным образом, группу и разберем, что и как она делает. Прежде скажем о самом порядке создания группы. Следует запомнить, что важнейшее условие для активной работы группы — заинтересованность ее участников тем вопросом, над которым эта группа будет работать и по которому соревноваться. Поэтому ни в коем случае нельзя эти группы выделять просто механически. А у нас это на практике бывает. На бюро ячейки, не спрашивая и не изучая желаний самих ребят, просто их распределяют. «Петров, Мелентьев и Гаврилов — такая то группа, Палагина, Дмитриев и Еремин — такая» и т. д.

Может ли выделенная таким образом группа активно работать? Пожалуй каждый скажет, что много ждать от нее нельзя.

Некоторые пытаются на это возразить, заявив: «Раз бюро дает задание, то комсомольцы обязаны выполнять. А если плохо будут работать, то можно и взгреть».

Понятно, что на одних «взгреваниях» далеко не уедешь. Надо сделать так, чтобы дать возможность комсомольцам самим выбрать тот вопрос, над которым они хотят работать, который их интересует, а бюро ячейки следит, руководит их работой.

Вывод мы отсюда сделаем такой: группы должны создаваться по инициативе самих комсомольцев, а ячейка должна суметь эту инициативу направить в нужное русло.

Возьмем такой пример: комсомольская ячейка соревнуется на поднятие производительности труда в колхозе. Этот вопрос может быть разбит на два основных подвопроса: борьба с прогулами и уплотнение рабочего дня.

Одна группа комсомольцев возьмется за борьбу с прогулами, а вторая за вопросы уплотнения рабочего дня. Когда каждый комсомолец определит, в какой группе он будет, группа собирается и намечает конкретные мероприятия в этой работе.

Первая группа расследует, сколько за последний месяц или два-три колхоз имел прогулов, какой процент занимают они по отношению ко всем колхозникам. Выясняет, кто именно прогуливает, в какой части хозяйства прогулов больше, сколько прогуливают комсомольцы. Сколько прогулы дают колхозному хозяйству убытка. Группа внимательно изучает причины прогулов — пьянство, религиозные праздники, симуляцию, лодырничество и т. д.

Группа, таким образом, сумеет этот вопрос изучить со всех сторон и на этом основании составить конкретный план по борьбе с данным злом.

Вторая группа в это время выясняет второй вопрос — об уплотнении рабочего дня. В течение некоторого времени комсомольцы этой группы ведут учет опозданий на работу и их причин, перерывы в работе, перекурки и сколько на это уходит времени. Важно учесть, насколько своевременно старший дает наряд на работу, необходимые орудия, указывает ли порядок работы и т. д. Например,

во многих колхозах бывает так, что колхозники выходят на работу и целыми часами ждут, когда им дадут какое-либо задание.

Интересно также учесть время окончания работы по сравнению с установленным, не бывает ли каких задержек из-за плохой распорядительности во время самой работы. Нужно выявить людей, которые работают с большей «прохладой», влияя этим также и на других.

Полное изучение этого вопроса дает все возможности точно установить, где именно таятся эти «защепы», которые понижают производительность труда и способствуют тому, что рабочее время пропадает совершенно напрасно.

А ведь возьмите такие периоды работы колхоза, как посевная кампания, уборка урожая, когда «день работы — год кормит». Каждая минута настолько дорога, что от нее часто зависит выполнение всего плана сева или уборки. А у нас привыкли терять целые дни.

Изучая эти вопросы, ячейка обязательно должна привлечь к этому правление колхоза, а если есть в колхозе агроном, то и его.

После этого вопрос в целом о производительности труда надо поставить на правлении колхоза, а затем на общем собрании колхозников, где с цифрами в руках показать, как много хозяйство теряет из-за плохой работы, прогулов и т. д.

На этом же собрании группа комсомольцев совместно с беспартийными берет на себя обязательства не допускать ни одного прогула, пол-

ностью загрузить рабочий день и вызывает другую группу на это же. Может быть и так, что беспартийные вначале не поймут значения соревнования и не примут участия в нем. Тогда выступают пока одни комсомольцы, которые своей работой должны будут увлечь остальных, своим порывом заразить массы беспартийных колхозников и также втянуть их в соревнование.

Чтобы иметь возможность постоянно наблюдать за ходом соревнования, видеть его результаты, необходимо вести постоянный учет процесса соревнования. Для этого ячейка вводит доску соревнования, которая вывешивается в месте, где больше всего собираются колхозники. Лучше всего будет, если в такое стрданое для колхоза время, как сев, уборка, на доске будут показатели соревнования вывешиваться ежедневно. Затем надо давать краткие сводки хотя бы за неделю.

Сведения должны быть краткими и броскими. Например, можно вывесить краткую сводку такого образца:

ПЕРВАЯ ГРУППА

За первую неделю соревнования, с 20^{IV} по 27^{IV}, добилась следующих показателей:

- 1. Прогулы составляют 0*
- 2. Опоздания на работу 0*
- 3. За рабочий день группа, в среднем, вспахивает 1¹/₂ га против прежнего 1 га и т. д.*

На этой же доске рядом со сводками следует вывесить материалы, рисующие результаты работы за этот же период не участвующих в соревновании. Эти сведения надо подать в виде сводки и достаточно ярко, чтобы она была прямо в цель.

Примерно сводку можно подать так:

**РАБОТА КОЛХОЗНИКОВ, НЕ УЧАСТВУЮЩИХ
В СОРЕВНОВАНИИ**

*Колхозники: Петров, Потапов, Романов,
Григорьев и Сидоров за рабочую неделю,
с 20 V по 27 V, имеют такие показатели:*

1. Пргуляно 3 дня.
2. Опозданий на работу: 5 по 25 минут
каждое.
3. В рабочий день, в среднем, вспахивали
1 гект.р.

А ниже можно поместить небольшое обращение к колхозникам, в котором на этом сравнении указать на необходимость участвовать в соревновании. Оно может иметь такую форму.

ТОЗАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!

Уже первые результаты социалистического соревнования показывают, какую огромную роль оно играет для поднятия коллективного хозяйства. Группы соревнующихся в 1½ раза вспахала больше такой же группы людей — не участников соревнования.

Вступайте в социалистическое соревнование!

Боритесь с прогулами! Поднимайте производительность труда!

Ведя таким образом повседневный учет соревнования, ячейка комсомола может постоянно видеть, на каком участке дело идет хуже и в нужный момент оказать ему соответствующую помощь и поддержку.

Такой учет поможет очень быстро убедить колхозников в несомненных выгодах соревнования и постепенно втянуть их в непосредственное участие в нем.

Помимо ежедневных и недельных сводок, надо вывешивать месячные сведения о ходе соревнования, подводя, таким образом, итоги за более длительный срок.

Надо иметь в виду, что среди соревнующихся могут отдельные единицы оказаться в хвосте, не выполнять взятые на себя обязательства. Борьба с разгильдяями и лодырями должна быть самой беспощадной. Помимо всяких административных взысканий, необходимо применять меры общественного воздействия. Когда разгильдяй и пьяница увидит, что нигде не находит сочувствия, а, наоборот, получает порицание, то это будет более действенная мера для его исправления.

Такие меры нужно применять и к не участникам соревнования, но совершающим прогулы, мешающим поднятию производительности труда и т. д. Для этого нужно завести красную и черную доски. На красной доске будут заноситься отдельные колхозники, особо хорошо проявившие себя по улучшению хозяйства, а на черную — все лодыри, прогульщики и т. п.

Нет сомнения, что это окажет большое воздействие на всех и поможет быстрее устранить зло.

Большое значение в проведении соревнования должна играть взаимная проверка соревнующихся, взаимный контроль над выполнением обязательств.

Так, например, колхозная ячейка организовала соревнование между своим и соседним колхозом на расширение посевных площадей и лучшую вспашку полей. И вот в один из дней комсомольская ячейка совместно с колхозом решает проверить работу по выполнению этих обязательств соседнего колхоза.

— А ну-ка, показывайте ваши успехи, — заявляют они туда. И совместно с уполномоченными соседнего колхоза и агрономом идут смотреть поля, вспаханную целину, качество обработки и т. д. В свою очередь тот колхоз может сделать такой же «налет» на этот колхоз. Взаимная проверка поможет лучше и полней выявить недостатки и укажет пути для их устранения.

Нужно еще раз напомнить, что основная задача соревнования — это подтягивать отстающих, оказывать им поддержку. Поэтому при взаимопроверке надо по-товарищески помочь, если здесь несколько отстают. Может случиться так, что в одном колхозе какое нибудь мероприятие очень хорошо оправдало. Вместо того, чтобы его держать в секрете и говорить соседям: «мы вас переплюнем», надо это мероприятие сделать общим достоянием. Только при условии постоянного обмена опытом мы можем сделать соревнова-

ние действительным рычагом социалистической стройки.

Когда пройдет некоторый период времени с начала соревнования, скажем хотя бы 2—3 месяца, ячейка может на общем собрании поставить или отчет одной из групп, или лучше, — небольшое сообщение о достижениях по соцсоревнованию. Можно устраивать вечера соревнования, где помимо краткого доклада следует поставить небольшую инсценировку, например, о прогульщике или еще что-нибудь, приурочить выдачу премий лучшим участникам соревнования и т. д.

К самому непосредственному участию в соревновании надо привлечь производственные совещания колхозов или сельсоветов. Их основная задача — всемерно вовлекать в соревнование массы. Кроме того, в процессе соревнования могут быть выявлены весьма ценные предложения по улучшению хозяйства, по его рационализации. Поэтому производственные совещания и должны быть неразрывно связаны с соцсоревнованием, а его члены обязаны быть в первых рядах соревнующихся.

После некоторого опыта, когда в соревнование будет вовлечено порядочное количество людей, можно переходить к более высшей форме соревнования — ударничеству. Здесь уже важно, чтобы ударничеством была охвачена полностью какая-нибудь часть хозяйства. Такие ударные бригады создаются в первую очередь на наиболее ответственных участках. Например, идет в колхозе уборка урожая. Часть колхозников, занятая не-

посредственно этой кампанией, объявляет себя ударной на все время уборки. Почин в этом должны сделать комсомольцы, которые составляют в такой бригаде основное ядро.

От ударных бригад надо стремиться в дальнейшем переходить к ударным колхозам и группам колхозов.

Можно и нужно постепенно создавать производственные коллективы, «общественный буксир» на такой же примерно основе, как на фабриках и заводах.

К участию в соревновании надо широко привлечь «легкую кавалерию». Совершенно неверно думать, что задача «легких кавалеристов» сводится к тому, чтобы быть случайными «налетчиками». Их надо привлечь к проверке ряда важнейших вопросов, имеющих непосредственное отношение к соревнованию.

Например, колхоз соревнуется на лучшее проведение посевной кампании. Для «кавалеристов» здесь широкое поле деятельности.

Пусть «легкая кавалерия» проверит:

Как идет ремонт и подготовка сельхозмашин и орудий?

Готовы ли к севу семена?

Достаточно ли будет тяговой силы?

Есть ли удобрения?

Сделано ли распределение рабочей силы?

Во время сева «кавалерия» проверяет:

нагрузку машин и лошадей;

своевременность выхода на работу;

качество вспашки;
быстроту и качество текущего ремонта машин и орудий и т. д.

Проверяя путем неожиданных «налетов» все важнейшие участки работы, «легкая кавалерия» окажет неоценимую услугу в быстром и своевременном устранении всех выявленных тормозов и задержек. Задания по «налетам» «кавалерия» получает от бюро ячейки.

Почетное место в социалистическом соревновании должна занять стенная газета. На время соревнования больше, чем когда-либо, стенгазета обязана быть боевой, красочной, должна суметь захватить внимание читателя.

Задача газеты направить внимание читателя на вопросы соревнования, мобилизовать его на ликвидацию получившихся прорывов, показать несомненные достижения.

Заметки должны быть краткими, острыми, заголовки—убедительными. Давать больше карикатур. Ни в коем случае не надо говорить «вообще», надо брать, как говорят, «быка за рога». Например, колхоз недосял в весеннюю кампанию 15 га против задания. Газета пишет: «Недосял 15 га — мы недодали стране 10 тонн хлеба. Ликвидируем эту недодачу в осенний сев». На своих страницах проводит «парад прогульщиков», «конкурс лодырей», и т. д., называя их прямо по фамилии.

Там, где есть фотографические аппараты, хорошо заснять какого-нибудь лодыря, когда он спит на работе или занимается разговорами и поместить

его фотографию в газете, объяснив ее острой подписью.

Вокруг основных вопросов соревнования газета мобилизует внимание, выбрасывая конкретные лозунги, например: «НА ВРЕМЯ СЕВА НИ ОДНОГО ПРОГУЛА», «ЗАСЕЕМ ЛЬНОМ 15 га» и т. д.

Газета проводит также смотр важнейших участков работы, помещает краткие оперативные сводки о ходе сева и т. д.

Чрезвычайно важно провести кампанию под лозунгом: «Вносим предложения по улучшению хозяйства», чтобы собрать опыт колхозников по рационализации производства.

Например, во время сенокоса, когда колхозники уезжают на покос за 4—5 километров чуть ли не на неделю, стенгазета выпускает походные бюллетени, где также ставит все эти вопросы (устраивает читательские собрания, где разбирают работу газеты и выслушивает пожелания, чтобы их учесть в последующей работе).

Вот порядок, который должен быть при проведении соревнования. Нельзя ни в коем случае, дать совершенно готовый рецепт, по которому соревнование надо строить.

Ячейки должны учесть имеющийся местный опыт в соревновании, условия, в которых ячейка находится и на их основе широко проявлять собственный почин.

ЗАДАЧИ КОЛХОЗНОЙ ЯЧЕЙКИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Одним из лучших методов укрепления колхозов является социалистическое соревнование. Поэтому задача каждой колхозной ячейки комсомола — во чтобы то ни стало организовать и широко развернуть в своем колхозе соцсоревнование, вовлечь в него всю массу колхозников.

Чтобы ячейка могла в соцсоревновании добиться нужных успехов, она должна великолепно знать хозяйство колхоза, его настоящее положение и задачи дальнейшего развития.

Очень серьезное внимание ячейка обязана уделить изучению производственного плана колхоза, который должен являться нервом соревнования. Мы должны потребовать, чтобы каждый комсомолец колхоза знал свой производственный план.

В производственном плане записаны все важнейшие задания, которые колхоз должен выполнить в известный период. Когда ячейка эти задания будет знать, то на их основе ей значительно легче наметить те главные вопросы, по которым надо соревноваться в первую очередь.

Благодарнейшими объектами соревнования могут быть:

- а) размеры посевной площади (процент роста);
- б) достижения правильного севооборота;
- в) введение многополья;
- г) большее и лучшее применение минеральных удобрений;

- д) наиболее эффективное использование тракторов и других сельскохозяйственных машин;
- е) введение черного пара и зяблевой вспашки;
- ж) размеры урожая с одного гектара;
- з) максимальное повышение норм выработки;
- и) достижение возможно более высокого качества зерна, молочных продуктов и т. д.;
- к) переход к посеву технических и высокосортных культур;
- л) улучшение качества скота, птиц и т. д.;
- м) развитие кустарных и подсобных промыслов, наиболее целесообразное использование зимнего досуга;
- н) постановка общественного питания, устройство детских ясель и т. д.;
- о) полная ликвидация неграмотности;
- п) наиболее полное применение женского труда;
- р) наибольшее накопление неделимых (социалистических) колхозных фондов и т. д. и т. п.

Приведенный нами примерный перечень объектов соревнования отнюдь не является исчерпывающим. Столь же очевидно, что в каждом отдельном случае, особенно вначале, целесообразно будет избрать определенный ограниченный круг задач социалистического соревнования, отказавшись на время от остальных. Лучше на первое время не гнаться за «журавлем в небе», а иметь хотя бы и «снинуцу», но в руках.

Колхозная ячейка должна помнить, что при проведении соцсоревнования перед ней стоят две основных задачи: первая — укрепить колхоз, под-

нимать его хозяйство и вторая — всемерно содействовать дальнейшей коллективизации бедняцко-средняцких хозяйств.

Для того, чтобы социалистическим соревнованием пронизать все отрасли хозяйства, ячейка должна суметь правильно расставить свои силы. Лучшее всего, если в каждой рабочей бригаде будет создано ядро комсомольцев, которое сможет постепенно подталкивать всех остальных членов бригады. Вот это-то комсомольское ядро и должно являться зачинщиком соревнования и ударничества для всей рабочей бригады.

Ячейка должна стремиться к тому, чтобы охватить социалистическим соревнованием всех колхозников. Особое внимание надо уделить поднятию производительности труда.

В качестве постоянного руководства в работе ударника-колхозника мы помещаем «наказ молодому ударнику колхоза», который перед прошедшей посевной кампанией был помещен в «Комсомольской Правде».

НАКАЗ МОЛОДОМУ УДАРНИКУ КОЛХОЗА ЯРЧЕ ПЛАМЯ ГЕРОИЧЕСКИХ БУДНЕЙ!

Слушай, молодой ударник великой колхозной
стройки:

Ты носишь имя ударника.

Это высокое звание ты взял на себя, чтобы упорным напряжением всей своей воли, своих мускулов и своей смекалки показать подлинное об-

ра́зцы героической борьбы за мощь и крепость коллективного земледелия. Ты взял на себя это имя, чтобы энергичным напором соединенных сил добиться победы в трудовой схватке за обильный колхозный урожай.

Будни твоей работы — это героические дни.

Труд твой — это труд, которого еще никогда в истории не видела земля и не знал мир.

Веками бился одиночка — трудовой крестьянин, не получая от своего скудного тощего клочка земли даже самых необходимых средств к человеческому, а не рабскому существованию. Веками бедствовала деревня, не видя выхода из нужды. Богател только деревенский мироед-кулак, как паук высасывая кровь обездоленных, набивая свой карман плодами бедняцкого пота и крови.

Так было. Но вот разогнувший спину пролетариат в союзе с трудовым крестьянством совершил Октябрьскую революцию, обрезал кулацкие жадные когти и твердой рукою — рукою руководителя и друга — показал беднякам и середнякам путь их выхода из вековой нужды, широкий путь объединенного труда на объединенной земле, мощный путь крупного коллективного хозяйства.

Ленин говорил: «Мелким хозяйством из нужды не выйти». Ленин говорил: «Только при помощи общего, артельного, товарищеского труда можно выйти из тупика...».

Правильная политика большевистской партии, бурный расцвет социалистической промышленности, укрепление союза пролетариата с крестьян-

ством и руководящей роли пролетариата в этом союзе достигли того, что по пути этого ленинского завета пошли сотни, тысячи и, наконец, миллионы мелких крестьянских хозяйств.

Мы встречаем весну этого года как весну, когда уже свыше трети всех крестьянских хозяйств Советской страны выходит в поле не врозь, а вместе, не к мелким клочкам земли, а к объединенным гектарам, когда передовые люди деревни — колхозники — организуют свой труд по-новому, по-коллективному. И мы называем эту весну большевистской весной. И ты, ударник колхоза, стоишь в первых рядах борцов за большевистский сев, ты являешься воплощением ленинских идей социалистического соревнования на колхозных полях. Ты в праве гордиться своим званием, товарищ ударник.

Оно вызывает и ненависть всех врагов нового мира, всей своры кулаков и их прихлебателей.

Оно рождает любовь к тебе рабочих и колхозников.

Оно пробуждает уважение к коллективному труду у тех бедняков и середняков-единоличников, которые еще не убедились в выгоде объединенного труда сегодня, но которые неизбежно убедятся в этом завтра.

Но помни, товарищ, что звание ударника накладывает на тебя большие обязанности и большую ответственность.

Знай, ударник,

что труд твой в колхозе имеет величайшее значение не только для Страны Советов, но и для мирового пролетариата и мирового крестьянства.

Рабочие капиталистических стран с величайшей любовью следят за каждым успехом Советского Союза. Мощный подъем колхозного движения свидетельствует о величайших достижениях социалистического строительства нашей страны. Каждый наш шаг вперед крепит революционный дух пролетариата зарубежных стран, воодушевляет их на защиту СССР от империалистов, на борьбу за мировую революцию. Помни, ударник, что, укрепляя колхоз, ты делаешь своими крепкими руками частицу общего великого дела мировой пролетарской революции.

Помни, товарищ, что успехи колхозного движения в нашей стране показывают верный путь крестьянству всего земного шара, путь его союза с пролетариатом, путь его борьбы под руководством пролетариата за свержение мировой буржуазии, за пролетарскую диктатуру и советскую власть, ибо только это обеспечивает крестьянству переход к коллективному земледелию, к стиранию граней между городом и деревней, к социализму. Пусть это величайшее значение твоего труда еще больше вдохновляет тебя, товарищ ударник, на борьбу за высокие показатели производительности колхозного труда.

Помни, товарищ,

что твоя работа в колхозном производстве является неотъемлемой и важнейшей частью всего социалистического строительства СССР, всей нашей работы по выполнению пятилетки в четыре года.

Ты должен знать, что развитие социалистической промышленности опирается в отставание сельского хозяйства. Ты знаешь, что это отставание мы можем преодолеть только переводом сельского хозяйства на рельсы крупного обобщественного земледелия, ибо только крупное хозяйство может иметь много продуктов для того, чтобы снабдить заводы — сырьем, рабочих — хлебом, чтобы обеспечить мощный рост индустрии, которая в свою очередь даст колхозам тракторы, машины и дешевые товары.

Пусть это сознание себя как ударника пятилетки еще больше побуждает тебя на борьбу за колхозный урожай, за повышение товарности колхоза, за увеличение того количества продукции, которое даст твой колхоз пролетарскому государству и социалистической промышленности.

Знай, ударник,

что бешено сопротивляющийся враг — кулачество — не оставляет своих судорожных попыток всячески развалить колхоз. Слетью и провокацию, вредительство и террор — все стремится ис-

пользовать кулак для борьбы с колхозами. Будь зорок, ударник! Предупреждай вредительство, разоблачай врага!

Решительно борись с кулацкими влияниями в колхозе, с лодырничеством, разгильдяйством и рвачеством, с хищениями, растратами и преступным отношением к общему имуществу.

Всемерно укрепляй колхоз трудовой дисциплиной и помни, что рост колхозного движения несет смерть кулацкому хозяйству, что сплошная коллективизация сметает класс кулаков-кровопийц с пути деревни к социализму.

Помни, товарищ,

что ты не должен быть одиноком, что ты обязан вовлекать в ряды ударного движения всех работников каждого колхоза. Социалистическое соревнование в каждом колхозе должно стать многосильным мотором организованного коллективного труда. От ударных бригад — к ударным колхозам — вот твоя задача, ударник!

Стремись всеми силами вовлечь в активную работу по устройству колхозного производства всех колхозников. Будь первым активистом производственного совещания колхоза. Всячески стремись сплотить бедноту в ударное ядро укрепления колхоза. Полностью старайся использовать хозяйственный опыт середняка-колхозника для улучшения колхозного производства.

Знай, ударник,

что твое звание обязывает тебя к упорной учёбе. Каждый свой свободный час старайся использовать для вооружения себя могучими орудиями науки.

Помни слова т. Сталина на VII съезде комсомола:

«Чтобы организовать крупное хозяйство, надо знать науку о сельском хозяйстве. А чтобы знать — надо учиться. Людей же, знающих науку о сельском хозяйстве, у нас до безобразия мало. Отсюда задача создания новых молодых кадров строителей нового общественного сельского хозяйства.»

Эти кадры в первую очередь должны расти из ударников колхозной стройки.

Наука обогатит тебя умением правильно организовать колхозный труд, умением рационализировать общественное хозяйство, умением лучше и полнее, чем сейчас, использовать природу, погоду, машину и свои же рабочие руки для борьбы за урожай.

Крепи связь с ударниками фабрик и заводов, они обогатят тебя опытом своей борьбы за ударные темпы социалистического строительства. Привлекай к укреплению колхозов агронома и учителя!

Будь культурным авангардом в колхозе, будь ударником на фронте борьбы за культурный быт! Борись за грамоту!

Помни, товарищ,

что успехи нашего весеннего сева еще намного зависят от того, как планы этого сева выполнят единоличные хозяйства. Каждый ударник, как передовой колхозник, должен добиваться, чтобы колхоз оказывал товарищескую помощь индивидуальным хозяйствам. Выполняя работу на колхозном поле, ты должен стремиться помочь беднякам и середнякам, не состоящим еще в колхозе, в увеличении посевной площади, в повышении урожайности. Разъясняй единоличникам те льготы, которые предоставляет советская власть единоличным хозяйствам за расширение посевов.

Помни, что кулак всемерно стремится посеять рознь между колхозниками и остальными селянами. Разоблачая врага, усиливай разъяснительную работу в массах о значении коллективного хозяйства, разъясняй середнякам и беднякам, ушедшим из колхоза, неправильность их поступка.

Всемерно стремись, ударник, чтобы колхоз не закнулся сам в себе, не отгородился бы от остального трудового крестьянства, а был бы помощником, советчиком, организатором и руководителем всех бедняков и середняков, еще не состоящих в колхозах.

Помни, ударник, что колхоз — это вовсе не враждебная сила мелким индивидуальным хозяйствам, а источник помощи им и организатор их добровольного перехода к крупному коллективному хозяйству.

Знай, молодой ударник,

что ты должен быть в первых рядах колхозной молодежи. Ленинский комсомол поставил своей задачей вовлечь в ряды союза всю батрацкую молодежь. Каждый молодой батрак-колхозник должен стать в наши ряды, стать под красное знамя союза. Комсомол ставит своей задачей вовлечь в союз наибольшее количество бедняцкой молодежи и лучшую, преданную колхозу и показавшую себя на борьбе с кулаком, маломощную середняцкую молодежь.

На комсомольца-ударника возлагается двойная обязанность — быть не только ударником, но быть первым среди ударников, быть инициатором и организатором социалистического соревнования среди всех колхозников.

Молодой ударник, твое звание возлагает на тебя большую ответственность и трудные обязанности, но ноша этих обязанностей радостна и легка, и бо победа за нами.

Клокочет злобою неистовствующий классовый враг, но мы раздавим его, победа будет за нами!

Пусть тверже лежит на руле рука тракториста-ударника!

Пусть крепче режут острия лемехов, покоряя просторы колхозных гектаров!

Пусть крепче шагают колонны колхозников!

ЧЕМУ УЧИТ ОПЫТ

Крепкими нитями производственной смочки связана деревня с пролетарским городом. Через многочисленные каналы осуществляет рабочий класс свое руководство коллективизирующейся деревней, передает ей свой опыт в строительстве, ведет ее по одному пути с пролетариатом.

Леса, неоглядные степи, «рассейские» дороги, — ничто не может остановить мощного потока энтузиазма, который непрестанно исходит от рабочего класса. Он передается через сотни и тысячи километров, побеждает пространства и заражает собой бедняцко-средняцкие массы крестьянства, создает творческий порыв в работе.

В глухих отдаленных деревушках чувствуется этот порыв, направленный на преодоление вековой косности и невежества, на превращение старой, нищенской, мелкособственнической России — в Россию колхозную с тракторами и без меж, с единой волей миллионов и без постоянной вражды из-за скошенного лепестка покоса, с высокой культурой, техникой и без «бабок» и «коздунов». Старая Русь уходит с боем, злобно скалит поломанные зубы.

Об этом упрямо говорят факты победных колхозных песен. Об этом говорит и опыт коммунистических методов труда, которые все больше завоевывают прочное место в колхозах.

И в этой борьбе комсомол идет в первых колоннах бойцов.

Мы приведем опыт комсомольцев колхоза «С в о б о д н ы й Т р у д» (Средняя Волга) в борьбе за укрепление колхоза и расскажем, как, подхватив опыт фабрик и заводов по соцсоревнованию, они сумели его преломить в собственной работе.

Мощный подъем колхозного движения застал П о л и м о в с к у ю ячeyку врасплох. Жили тихо, разбирали «разные вопросы», как вдруг ячeyка встала перед фактом организации колхоза в 600 хозяйств в дер. Полимовке, да еще плюс к этому 80 хозяйств из дер. Новая Елшанка.

Проспали комсомольцы это дело, проглядели.

Зажил колхоз бурливой жизнью. Десятки неотложных вопросов срочного разрешения ждут, а ячeyка все также непоротлива. Основная беда в том, что не могли комсомольцы вначале выискать г л а в н о е. Бюро ячeyки разрешает вопросы о политшколе, красном уголке, постановке вечеров, а в это время в колхозе обсуждают вопросы о семенных фондах, о зататках на тракторы, об общественности средств производства.

На разных языках ведут разговор комсомольцы и колхоз.

— Неладно дело получается. Так работать невозможно, — заговорили наиболее передовые ребята из ячeyки. — А то выходит, что у нас с колхозом дороги разные.

— Дашь работу по-другому!

И работа началась. Первая задача — понять смысл колхозного хозяйства, войти в курс его забот и мероприятий.

На ячеевом собрании — колхозные вопросы. На общих собраниях колхозников, на заседаниях правления — комсомольцы первыми. В беседах с агрономом познают смысл коллективного ведения хозяйства.

Все силы комсомольцев направлены на укрепление колхоза. Вся работа ячейки подчинена этой задаче.

А тут впереди проведение весенней посевной кампании. Первый экзамен колхозу, а ячейке вдвойне. И вот, чтобы самим крепче сплотиться и сплотить колхозников, 20 комсомольцев объявили себя ударниками на время посева.

МОЛОДЕЖНЫЙ СКОТНЫЙ ДВОР

Длины зимние вечера. Кажется конца не будет им. При свете керосиновой лампы сидят комсомольцы в красном уголке — вопросы о хозяйстве колхоза обсуждают.

Зашла беседа о скотных дворах. Колхоз «Свободный Труд» наполовину животноводческий, а со скотными дворами дело кленится плохо. Имеется в колхозе несколько дворов, но дело в них поставлено из рук вон. Уход за скотом плохой. Вместо улучшения против индивидуальных хозяйств даже ухудшение получается.

— Нельзя так этого оставлять, — горячится член бюро с рыжими космами.

— Знаем, что нельзя, а что сделать требуется, — вот о чем разговор надо вести.

Вечер переходил во вьюжную ночь, в ключьях туч уныло меркли испуганные звезды, а керосинка все горела. Комсомольцы разговаривали о коровах, лошадях, овцах...

На утро два члена бюро горячо заседали на правление колхоза.

— Молодежный скотный двор должен у нас быть. Мы покажем, как надо вести работу на скотном дворе.

С недоверчивостью отнеслись правленцы к этому предложению.

— Горячие больно, остыньте скоро, а деньги вам на двор затратим.

Спасибо, председатель Жаров поддержал:

— Я помогу вам, ребята, стройте двор, все необходимое обеспечим.

Выбор места был труден и упорен. Подходящего двора не было, чтобы он соответствовал намеченному для обслуживания количеству лошадей. Но все же труды увенчались успехом. У колхоза оказался огромный двор, разбитый, худой, как решето, и почти совсем занесенный снегом. На него выпало счастье стать комсомольским скотным двором.

К комсомольцам присоединились еще 15 человек молодежи, из них 5 девушек. Первую же работу повели методом соревнования. Взяли на себя обязательство — оборудовать двор в 3 дня на 33 лошади.

Никогда колхозники не видели раньше такой работы. Что-то увлекающее было в ней. И если

вначале взрослые колхозники смотрели с усмешкой, то скоро она пряталась в бороду и подходила бородач к комсомольцам, брал топор и говорил:

— Дай-ка и я поработаю.

И до поздней ночи, даже почти без перерыва, со взмокнувшей рубахой трудился над ремонтом двора. Свое обязательство ячейка выполнила в срок. Скотный двор был готов, а на воротах при шумном одобрении всех была прибита гордая вывеска: «Молодежный скотный двор». Над зданием — красный флаг. Так комсомольцы крепко спаяли себя с колхозом, с его заботами, трудом.

Заброшенный скотный двор ожил. В нем чистота и порядок. Забытый, старый колодец был вычищен и лошадей можно было доить, не таская воду издалека. К двору прикрепили группу комсомольцев и несколько человек беспартийной молодежи для дежурств и ухода за скотом.

Через короткое время на двор приходили колхозники — поучиться работе у комсомольцев.

На дворе у комсомольцев вывешены красная и черная доски, список прогульчиков, договор по социалистическому соревнованию между группой животноводов и группой при мастерских. Тут же доска учета кормов, список животных. Все работающие на дворе объявили себя ударниками.

Первый молодежный двор всколыхнул всех остальных комсомольцев и молодежь. Вскоре в отделении колхоза «Малолетка» был построен еще один молодежный скотный двор. А за ним то же самое сделала и Новосшанская ячейка.

ЯЧЕЙКА СТРОИТ МАСТЕРСКИЕ

Укорачивались ночи. На полях побурели сугробы снега. Чаще стало солнце ласкать горячим дыханием землю.

Шла весна...

А у колхоза новая беда. Скоро надо в поле выезжать, а машины лежат в снегу, не отремонтированные, не подготовленные к жаркой посевной работе.

Опять дымит керосинка. Шумливым говором наполнил красный уголок. Был намечен план по подготовке инвентаря к севу. На утро была уже сформирована бригада из 12 человек по учету инвентаря и по созданию мастерской из 6 человек.

Группа по учету разбилась по несколько человек и начала подворный обход, поставив перед собой задачу закончить учет в 3 дня. Как сказали, так и сделали. Было учтено 2 225 плугов, железных борон—307, сажалок—47 и еще ряд машин.

Затем бригада приступила к свозке крупных сельхозмашин в сарай. Вновь разбилась на группу, привлекли взрослых колхозников. Например, в отделении «Малолетка» группа молодежи из 7 человек привлекла к работе еще 20 человек взрослых и откопала из-под снега и свезла одних только жнеек 17 штук.

В это время группа других комсомольцев в 6 человек явилась в правление и договорилась о том, что берет на себя инициативу по постройке кузнечных, слесарных и столярных мастерских.

Закипела горячая работа. Ежедневно работало больше 27 человек одной только молодежи да не мало участвовало взрослых. Кто умел, пробивал стены для окон, белили стены, поправляли потолки, полы. Девчата расчищали двор, вывозили снег.

Через неделю помещения под мастерские были готовы. Быстро прибыло оборудование и мастерские заработали, также включившись в социалистическое соревнование.

Машины и инвентарь к севу были готовы.

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

Социалистическое соревнование, как метод труда, полностью себя оправдало. Ячейка видела его благотворное влияние и поставила задачей расширить его, охватить новые участки работы.

Группа скотников соревнуется с мастерскими. Те в свою очередь вызвали группу по ремонту инвентаря. Соревнуются за сбор задатков на тракторы, за своевременный выход на работу, за дисциплину. Вслед за молодежью тянутся взрослые, и уже почти все главные участки работы охвачены соревнованием.

Когда зайдешь в место, где работают бригады, то видишь большие листы бумаги: «Доска соревнования», «Учет посещаемости». И надо видеть с каким рвением стремятся бригады, чтобы все квадратки в графе выхода на работу были своевременно заполнены. Несмыслаемым позором заклеивают того, кто вздумает «прогулять».

И эти доски себя целиком оправдали. С прогулами в бригадах было покончено.

Выходы на работы, создание красной и черной доски, учета посещаемости, договоры на соревнование сделали то, что по этим вехам зашагали остальные колхозники.

— Вышла молодежь работать, и старики потянулись, пристыженные «сопляками», — говорит председатель колхоза Жаров.

Чтобы иметь какой-то «центр», где бы можно было делиться опытом, намечать новые мероприятия, ячейка создала вначале совещания ударников, а затем и молодежные производственные совещания. Они много помогли перенесению опыта из одной экономии в другую.

Отдельные группы шагали дальше. Так, скотоводы завели у себя доску предложений:

«что предлагают», «что сделано по предложению».

Ударник предлагает «оборудовать при скотном дворе корду». Предложение записывается на лист. Через три дня против него уже стоит надпись: «Корда оборудована 25 февраля силами молодежи». Проводится сбор предложений среди всех колхозников.

Не мало ценных улучшений проведено по ним.

Цель ячейки в дальнейшем для нее ясна. В здании при скотном дворе висит лозунг: От ударных бригад перейдем к ударным участкам, и ударным колхозам.

С этой задачей коллектив комсомола при колхозе «Свободный Труд» справится.

Да, теперь здесь уже не ячейка, а коллектив. Жизнь заставила перестроиться. Нельзя было одной ячейке охватить своим влиянием все экономики и отделения колхоза. И выросли три ячейки на правах цеховых. Опыт первой ячейки ими быстро подхвачен и работают они хорошо.

Такая перестройка в течение одного месяца дала 29 новых комсомольцев: 9 батраков, 17 бедняков и 3 середняков.

Комсомольцы колхоза «Свободный Труд» сумели слить свою работу с общеколхозной, стать инициаторами и руководителями социалистического соревнования, проводниками новых мероприятий.

Этот опыт пусть учтут все ячейки и сумеют также поставить свою работу.

УЛЬЯНОВСКИЕ УДАРНИКИ

В Ульяновском сельсовете, Череповецкого района, есть коммуна «Равенство». С трудом становилась она на твердые ноги.

В этой борьбе за укрепление коммуны большую роль сыграла коммунарская ячейка комсомола. Ячейка, чтобы быстрее укрепить хозяйство, объявила себя ударной. Создали 3 бригады: по проведению сева, по расчистке кустарника и по уходу за скотом. Заключили договор на социалистическое соревнование.

Упорную борьбу пришлось вести ячейке с прогулами. Крепко въелась старая привычка в коммуна-

нарах—работать неспеша, пролежать день горячки летней на боку. Уже первый месяц дал некоторые результаты. Прогулы молодежи с 80 человек сократились до 55, а прогулы взрослых с 50 до 30 ч.

Дальше борьба пошла успешней, и в скором времени прогулы сошли на нет.

Шагнула вперед и производительность труда. В прошлом 10 человек разделяли гектар кустарника при десятичасовом рабочем дне в три дня, а при соревновании начали разделять в два.

Бригада посевищиков распахала за весенний сев 10 гектар вместо намеченных 5.

Многого достигла бригада по уходу за скотом. Раньше за 40 коровами ухаживало 8 скотниц, а при бригаде стали ухаживать только 5. И работа пошла не хуже, а лучше. Благодаря хорошему уходу и своевременному кормлению коровы значительно прибавили удои молока.

Не мало есть достижений и в других отраслях хозяйства. У Ульяновских комсомольцев тоже стоит поучиться работе. Недаром вся молодежь коммуны вступила в члены комсомола.

Вот еще один факт, как украинские комсомольцы (Литинский район) взяли на общественный буксир отстающий колхоз.

Дело было так. Осенью 1930 года, в колхозе села Борькова создавалась угроза пропажи большого количества озимого хлеба из-за нехватки рабочих рук. Да плюс к тому еще часть колхозников попала под влияние местного кулачества и не хотела выходить на работу.

Надо было кому-то действовать. И вот на помощь пришел комсомол Литинского района. В борьковский колхоз были высланы ударные бригады, взявшие его на буксир.

224 бригадника работали в колхозе, они скали, связали и сложили 2640 снопов. Кроме того, бригадиры вспахали под пар несколько гектаров, свезли 12 подвод сена, отремонтировали 2 молотилки.

Мы могли бы привести в пример много таких фактов, показывающих прекрасные образцы работы комсомольских ячеек. Все чаще и чаще огни соревнования начинают вспыхивать в глухих деревушках советской страны и своим ярким светом освещают победный путь шествующей колеснице социализма.

ИТОГОВАЯ ЧЕРТА

В заключение мы разберем вопрос о том, как подвести итоги соревнования. Например, ячейка проводила соревнование между двумя колхозами на лучшее выполнение заданий по осенней посевной кампании. Посев закончили, срок договора истек.

Для того, чтобы можно было судить о результатах соревнования, надо подвести под ним итоговую черту и подсчитать успехи и промахи. Лучше всего эти итоги подвести на совместном вечере обоих колхозов.

Прежде всего необходимо устроить проверку показателей. Для сравнения надо брать такие данные: первое — что было до соревнования, второе — что колхоз на себя брал и третье — чего достиг на самом деле.

Сам вечер надо устроить как можно интереснее, разнообразнее. Хорошо будет, если колхозы сумеют изыскать средства для премирования лучших бригад и отдельных ударников. Можно установить для бригад переходящий приз и т. д.

Если соревнование проводилось порядком, который мы рекомендовали, то проведение итогов должно проводиться так: вначале итоги подводят группы, затем в целом ячейка, а на основании данных ячейки уже общерайонные итоги. Здесь опять-таки следует устроить специальное собрание или вечер, слет ударников, пригласить представителей района, с которым соревновались и таким же образом подвести общий итог результатов.

Надо не только подводить итог успехам, но и разобрать те тормоза и промахи, что мешали соревнованию и наметить пути для их устранения. Здесь же нужно заклеить позором лжеударников и постановлением лишить их звания ударника на известный срок.

Итоги соревнования надо широко разъяснить колхозникам, беднякам и середнякам, опубликовать их в местной стенной газете, районной и областной печати.

Но на этом закончиться работа по подведению итогов не может.

Надо добиться, чтобы достигнутые успехи по соревнованию были закреплены.

У нас нередко еще бывает так, что мы во время соревнования все делаем хорошо, а как соревнование кончилось, начинаем работать по-старому. Вот этого-то и нельзя допускать. Если ячейка добилась, что прогулы сошли на нет, то этот участок и дальше следует держать под наблюдением, чтобы в нужный момент быстро принять меры. Например, ячейка в результате соревнования достигла посева исключительно сортовыми семенами. Надо правление колхоза обязать, чтобы и дальше сеяли только таким зерном. В общем, надо после подведения итогов результаты соревнования основательно закрепить.

После этого ячейка должна вновь выбрать главные участки работы на данный период и уже по ним разворачивать социалистическое соревнование. Так шаг за шагом комсомол должен охватить соревнованием всю работу колхоза, все его отрасли.

Зажигая отдельные огни соревнования, мы должны превратить их в большое пламя, которое поможет нам до конца сжечь все старое, дряблое и мешающее пробиваться росткам новой жизни. Огни соревнования зажжем в каждом колхозе, совхозе, в каждой деревне! И чем ярче они будут пылать, тем победней будет звучать песнь идущего твердой поступью социализма.

Со знаменем Ленина, претворяя его идеи в жизнь, вперед — к социализму!

20 коп.



СКЛАД ИЗДАНИЙ:

● МОСКВА, БОГОЯВЛЕНСКИЙ, ДОМ № 4 ●

КНИГОЦЕНТР